

别样阅读课堂 氤氲书香人生

市中区文化路小学东校开展特色阅读

阅读是学校语文教学中不可或缺的组成部分,为了激发学生阅读的兴趣,营造浓厚的读书氛围,引导学生养成多读书、读好书的好习惯,以促进学生语文素养的提升,市中区文化路小学东校与枣庄市新华书店携手打造“博睿”阅读课堂,把阅读课开设到了新华书店。

12月22日下午,该校三年级二班的同学们在老师和家长的带领下到新华书店,共同体验别样的阅读课堂。一进门,同学们就被宽敞明亮

的书店吸引住了,扑面而来的是一股沁人心脾的书香。一排排崭新的书架和整齐的书籍,俨然是书的世界知识的海洋,同学们置身其中兴奋之情溢于言表。听完书店工作人员的简要介绍,小伙伴们便迫不及待地扑到书架前,挑选好自己最喜爱的书籍,静静的走到阅读区围桌而坐,在老师的指导下认真地阅读起来……陪同学生前来的班主任褚瑶老师说:“新华书店的书籍内容丰富,种类繁多包罗万象,无论数量和质量都远远超过学校

图书馆藏书,平时很多同学在周末时间都喜欢到书店读书,听说今天举行这样的集体阅读活动,大家都非常高兴都踊跃参加。”家长们也很认同这种做法,平常由于工作忙很难抽出时间与孩子一起读书或买书,这次一起到书店来不仅能够读一读自己喜欢的书,让自己也充电,还可以顺便购买一些自己和孩子需要的书籍,真是一举多得。许多家长很珍惜这种亲子共读的环境与氛围,感到与孩子一起读书共同成长是最幸福的事情,很赞同

这种做法,他们也非常希望学校与新华书店能长期保持这种合作方式让更多的学生受益。近年来,文化路小学秉承爱与责任的办学核心理念,全面进行课程整合和课堂建模活动,积极创建智慧校园,陆续开设了围棋、国际象棋、游泳、足球、书法、戏曲、礼仪教育等特色课程,培养了学生的综合素养,赢得了家长的认同和社会的赞誉。这次,该校把阅读课堂开设到新华书店,起到了社会资源与学校教育的

(王夫阔)

提高教师实践智慧 促进教师专业成长

12月21日下午,《学习报》编辑一行在常务副编辑、副校长苗俊青的带领下到枣庄市市中区中兴小学进行“质量万里行”调研活动,同时就中兴小学的“小学语文阅读与写作衔接育人行动”提出建设性建议,并作了专题报告。

当日下午,中兴小学三楼会议室里暖意融融。太原市《学习报》的几名骨干编辑在常务副编辑、副校长苗俊青的带领下,与学校的全体教师进行了面对面的交流。会议开始,中兴小学张永校长向苗俊青总编辑等人详细的介绍了学校结合“阅读与写作衔接育人”活动制定的“晨诵、午写、暮读”制度,同与会者分享了探索历程中取得了丰硕成果,获得了各位编辑的肯定与赞扬。

之后,《学习报》总编辑、副

枣庄四十一中召开 “LICC课堂观察活动”专题总结会

近日,枣庄四十一中召开了“LICC课堂观察”专题总结会。出席会议领导有区教育局教研室及教科所领导、学校校长、书记及副校长参加。

会议第一项内容是由教务处谢主任就本学期“LICC课堂观察”活动过程从LICC培训启动会议、各学科组“LICC课堂观察”课前会议、课中观察、课后会话等方面用PPT的形式进行了展示和回顾。会议第二项内容由语文组董老师就LICC课堂授课方面谈了自己的感悟及做法。然后由历史组蔡老师就观课方面谈了自己的心得体会。接着由区教育局教研室黄主任

(谢成涛)

峄城区匡衡小学在全区 修身励志合唱比赛中荣获第一名

近日,峄城区小学组修身励志合唱比赛精彩举行。本次比赛每个镇街选取一个学校参赛,区教育局派评委小组奔赴各校,打分验收。峄城区匡衡小学是本次比赛的最后一站。评委们诚恳的点评了匡衡小学孩子们的精彩表演,对他们的演唱给予了充分的肯定和赞赏。最终

(通讯员 董会)

枣庄职业学院学子 喜获“外研社杯”全国英语写作大赛二等奖



近日,第七届“外研社杯”全国高职高专英语写作大赛总决赛在北京成功举办。枣庄职业学院2015级口腔医学专业薛任同学在基础教学部张辉、石沈磊老师的辅导下,奋勇拼搏,沉着应战,再创佳绩,从众多拔尖手中脱颖而出,喜获二等奖。

“第七届‘外研社杯’全国高职高专英语写作大赛”是由教育部职业院校外语类专业教学指

(张辉 姜军 摄影报道)

人人参与环境整治 天天享有健康生活

西集镇留守儿童四点半学校学才艺



12月23日下午,山亭区西集镇东河小学留守儿童“四点半学校”的老师辅导学生学跳舞。

目前,西集镇11所中小学全部建起了“四点半学校”,每天下午放学后由辅导老师带班,利用多功能活动室、书法绘画室、阅览图书室、舞蹈美术课堂等,对学

生进行才艺辅导训练。(马士兰 赵连友 摄影报道)

山亭区翼云中学 举行专项活动纪念毛泽东诞辰123周年

为弘扬中华民族传统文化,让全体师生进一步坚定理想信念,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力工作学习,12月26日,山亭区翼云中学举行专项活动,纪念毛泽东同志诞辰123周年。

吕修银校长主持召开《我们自己的圣诞节——伟大领袖毛泽东诞辰123周年》专题讲座,学习人民领袖毛主席生平事迹,深

(王其振)

鲍沟镇中心小学 强化“五落实”冬季安全机制

为了更好地创建安全、和谐的学习和生活环境,鲍沟镇中心小学强化“五落实”,确保师生冬季安全。强化落实安全教育宣传、强化落实安全管理意识,严格落实安全防范措施、强化落实门卫职责,严格出入

(王勤)

文明大课间 快乐嗨起来

进入冬季以来,枣庄师范附小在大课间活动上下足了功夫,把学生喜欢、锻炼身心、安全有序有机融合,让附小文明大课间,快乐嗨起来。

上下翻飞的炫键,洋溢生命的灵动;圈圈舞动的呼啦圈,传递运动的欢乐;灵动活

(徐修海 孙守民)

薛城区教育局在区双语实验小学 开展小学数学优质课评选活动



为进一步提高全区小学数学教育教学质量,提升教师水平,薛城区教育局于近日在区双语实验小学多媒体教室开展了小学数学优质课评选活动。本次活动,为全

(邵岩 摄)

台儿庄区实验小学 开展纪念“毛泽东主席诞辰123周年”系列活动

12月26日是“毛泽东同志诞辰123周年”纪念日。

为深切缅怀毛泽东同志丰功伟绩,更好地宣传和坚持毛泽东思想,激发加强队员们的爱国主义情操,传递为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力学习的正能量,台儿庄区实验小学特举办“毛泽东同志诞辰123周年”纪念日系列活动。

纪念日当天,该校大队辅导员陈老师利用校园信息

化平台集中对全体少先队员进行爱国主义教育,并带领全体少先队员在国旗下庄严宣誓:“好好学习、天天向上,准备着为共产主义事业而奋斗”;组织各中队召开“缅怀毛主席共筑中国梦”的主题队会;观看“长征纪实”片。让队员们更多地了解毛主席的丰功伟绩,增强队员实现伟大中国梦的使命感和责任感。

纪念日当天,该校充分利用

各种纪念日,坚持对全体队员进行爱国主义教育,始终把爱国主义教育贯穿到教学、育人全过程中。通过开展“缅怀毛主席共筑中国梦”为主题的唱红歌、手抄报、绘画、讲故事、诗词朗诵,书法展等活动,增强队员们的爱国主义热情,激励队员们对毛泽东同志为首的革命老前辈的崇拜之情和实现伟大复兴中国梦而奋斗的决心!

(贾传武 陈会)

市实验幼儿园食堂迎接区食药监局食品安全卫生检查

为强化幼儿园食堂食品安全工作,切实维护幼儿饮食健康,消除食品安全隐患,防止食源性疾病和食物中毒事故的发生,近日区食品药品监督管理局检查小组对枣庄市实验幼儿园食堂食品安全进行了专项检查。

检查组在食堂现场查看了食堂环境卫生和设施设备是否符合要求;餐饮具清洗消毒、食品留样、食品添加剂使用和仓库食材的贮存是否符合相关规定;食堂日常各项管理制度是否完善等情况。同时就刀具和案板的色卡标识更加完善提出了可行性建议。检查组对供货商签订的安全供货协议、食品采购的索证索票、验收和建立台账情况及各项安全记录进

行了详细的查看,并进行了规范性的指导。检查组对幼儿园严格的食品安全管理、完善及时的资料记载给予了高度评价

食品安全是关乎幼儿生

命安全、家庭幸福和社会稳定的大事,幼儿园将此次检查作为新的起点,强化管理,做好每一个细节,让幼儿平安每一刻,家长放心每一天。

(雷雨 摄影报道)



中兴小学在首届山东省传统文化体验教育年会上作典型经验交流

近日,山东省教育学会传统文化教育专业委员会成立暨首届山东省传统文化体验教育年会在邹城市举行。

中兴小学被授予“山东省传统文化体验教育实验学校”并在大会上作典型经验交流。本次年会的主题是定位于“三融两创一引领”基础上的传统文化教育的途径与方法。

山东省传统文化教育研究中心特约研究员、各地市教科院传统文化研究主任、首批山东省传统文化体验教育实验学校校长,及济宁市各县市区教育局分管副局长、特色学校校长共500余人参加年会。会议就“传统文化的继承与传播、传

统文化与现代学校教育、传统文化教育的模式与方法”等一系列问题进行了主旨报告和专题讨论。与会人员还共同参观了邹城第二实验小学南校区、第八中学、匡衡路小学传统文化教育现场,并观看了由邹城市中小学学生带来的传统文化教育成果汇报演出。

会议论坛阶段,中兴小学以“传统文化润校园 兴雅教育谱新篇”为专题,向全省的专家、各位教育界同仁介绍了学校传承传统文化的先进经验。专题报告围绕学校“兴德尚雅”核心理念,系统介绍了学校利用地域资源,挖掘文化内涵,服务学校教育的具体做

法,分享了学校传统文化体验教育的基本框架,阐述了学校“兴雅”文化的特色与价值。以地域文化优势为切入、弘扬传统文化教育的发言引起了全体与会者的一致赞同,大会主持者给予了高度的评价。

成立于1923年的中兴小学,在学校文化建设上,以贯彻中央“建设优秀传统文化传承体系,弘扬中华优秀传统文化”的方针、落实教育部关于《完善中华优秀传统文化教育指导纲要》的各项任务为己任,用传统文化做精神依托,把专家、校长、老师、学生、家长紧密的联系在一起,发挥纽带作用,探讨与引领学校传统文化教育的实施与发展。自2012年以来,学校精准把握由成立于1878年的中兴煤矿公司创办的史实,通过编写《百年中兴史话》,将枣庄“130年工业文化”搬进学校,融入课堂。开展“生命 生存 生活”教育,让学生体验并践行“慎终追远”、“百善孝为先”、“君子隆师而亲友”等传统文化儒学思想。《兴在心 雅于行》系列校本丛书,将兴雅文化与传统文化体验教育有机结合,以弘扬爱国主义精神为核心,以兴雅特色教育、家国情怀教育、社会关爱教

育、人格修养教育为重点,着力完善学生的道德品质,培育理想人格,提升政治素养。

本次专题典型经验交流,中兴小学通过精美的图片和详实的资料,向大家详细介绍了学校文化传承活动的方方面面。一张张珍贵的照片将学校传统文化教育的一个个精彩瞬间回眸!同时还重点展示了学校在近几年中不断将“兴雅”品牌特色工作提升和发展的举措,精彩的演讲让与会的来宾们纷纷拿出相机,把中兴小学传统文化体验教育的宝贵经验留存。

(赵向国)